

2022年9月21日 星期三

责编:宋家骏 美编:李帅 审读:侯玉娟

擦亮文明底色 共建“昌乐万家”

市北大港街道昌乐路社区党委书记姜华带头解决小区内乱停车、楼道杂乱等难题

创城有我

早报热线:82888000

早报9月20日讯 全国文明典范城市,是全国文明城市的“升级版”,是一座城市综合实力、形象魅力、发展活力、治理能力的集中体现。作为市北区大港街道昌乐路社区党委书记,今年以来,姜华始终将创城工作作为一项政治任务放在突出位置来抓,用真心、真情、实干,带动社区上下统一思想,凝聚多方合力,擦亮文明底色,共建“昌乐万家”。

勇于担当解难题

作为社区党委书记,姜华高度重视创建全国文明典范城市工作。她提出建立社区党委—网格党支部—楼组长—公益岗创城组织架构,以网格为单位,采取条块结合,细化分工,层层压实责任,形成工作合力。在创城期间,她定期召开社区创城工作调度会议,聚焦社区内的难点热点问题,逐一分析研判,整改落实提升。针对小区楼道乱堆乱放影响居民出行、乱贴乱画影响市容环境等棘手问题,姜华在辖区内成立了创城网格突击队,凝聚网格党员志愿者的力量,每周开展整治行动。“每次我都带着大家去小区挨个巡查,一个网格一个网格地清理。这



姜华正在社区内张贴创城展板。本人供图

项工作确实很辛苦,但是大家都很有干劲,看到清理后整洁的小区环境,也是很有成就感。”姜华说。

姜华表示,电动车乱停乱放问题是创城整改中的难点,辖区内的多个小区都存在这一问题。“我们想了很多办法试图解决这个难题,让小区电动车停放有序,做到文明停车。前段时间,我们召开网格党支部、小区物业、业委会座谈会,邀请大家一起交流讨论,制定可行性方案。”她带领社区工作人员入户走访征求意见,实地考察选定停车点位。在社区的努力下,前不久,昌乐路社区有两

处小区新建了停车棚,并安装上智能充电桩,不仅给居民提供了方便,更解决了小区长期以来乱停车和乱充电的问题。同时,她还带领社区党员志愿者、物业和业委会共同发力,对小区内乱停车现象采取集中整治和劝阻,彻底解决了电动车在小区“四处流浪”的问题。

深入宣传共创城

为了营造人人知晓创城、人人参与创城的氛围,姜华创新宣传手段,加大宣传力度,让文明创城深入人心。在线上,她提出

通过微信公众号、楼组长群、小区群等平台和方式,积极发放“文明餐桌我践行”倡议书,增强居民节约粮食、文明用餐的思想意识;在线下,她则组织社区第八网格成立“垃圾分类小快板”队伍,走进网格、走进广场,通过鲜活生动的快板表演,开展垃圾分类宣传,让垃圾分类成为文明新时尚。“宣传工作需要重视细节,落到实处,每天我们工作人员和志愿者都会在辖区内巡查,看看这些创城展板张贴是否规范、是否美观、是否整齐,如果发现有什么问题就及时整改,同时发动市民一起加入创城宣传队伍,一起参与创城行动。”

除此之外,昌乐路社区还组织各网格成立文化队伍、宣讲队伍和学雷锋志愿服务队伍,在周末及节假日积极开展文艺汇演、军民共建、志愿服务、青少年暑期实践、科普宣讲等各类文明实践活动,将文明实践的触角延伸到群众生活之中,真正打通服务群众的“最后一百米”,让居民“乐”在昌乐。在姜华的带领下,如今的昌乐路社区环境整洁美丽,创城氛围日益浓厚,大家生活得越来越安心、舒心。

/ 征集 / 你有创城故事 快拨早报热线

创建全国文明典范城市需要大家同心协力、共同努力。在此期间,如果您身边有创城先进或是文明达人,欢迎致电早报热线82888000或通过青岛早报微信公众号提供线索,为创建全国文明典范城市贡献一份力量。(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 马淑兰)

欢动世界 焕新归来



眼下,太平山中央公园生态绿道建设项目正有序推进。9月20日,记者在项目节点之一的中山公园原欢动世界区域看到,园内焕然一新,托马斯小火车、豪华转马等娱乐设施开始试运行,丰富市民的游园体验。据了解,太平山中央公园规划“四环一线”绿道结构,包括环山绿道、最美花道环、溯源绿道环、全民阳光绿道环和最美登高观景线。其中,最美花道环、溯源绿道环、全民阳光绿道环和登高观景线预计9月底前完工,环山绿道计划今年年底前基本完成贯通,2023年3月底前向市民开放。

观海新闻/青报全媒体记者 刘栋 摄



文明“绘”客厅

早报热线:82888000

手绘漫画 远离酒驾



市民张鑫发来的手绘作品。

早报9月20日讯 本期“文明‘绘’客厅”面向市民征集“安全出行 拒绝酒驾”主题手绘作品,市民张鑫通过邮箱发来了自己的作品。画面中一位醉酒男子正在驾车行驶,他的这种行为被打上了一个大大的“禁止”标志,旁边注明了“文明出行 远离酒驾”宣传标语。张鑫表示,希望通过作品呼吁大家拒绝酒驾、醉驾。

所有征集作品要求原创,结合青岛特色元素,设计主题突出、创意独特、色彩鲜明、寓意贴切,易于识别与传播。作品以手绘彩色图画为主,亦可是图文结合的形式,内容确保健康向上。市民可将手绘作品图片及文字介绍一并打包,发送到邮箱zbxmt666@163.com(注明投稿人姓名、联系方式),参与作品征集活动。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)